为期62天,暑运顺利结束

上海机场及铁路客流量均创历年新高

□ 记者 王葳然

本报讯 8月31日, 为期 62 天的暑运顺利结束。记者 昨天从上海机场集团获悉,自 7月1日暑运启动以来,上海 浦东、虹桥机场共保障航班起 降 14.7 万架次,同比增长 3%;保障进出港旅客 2417.7 万人次,日均39万人次,同 比增长 5%, 航班量客流量均 创历年暑运最高纪录。8月15 日,上海机场单日客流量达到 42.1 万人次, 创下历史最高纪 录。此外,记者从中国铁路上 海局集团有限公司 (以下简称 "上铁集团") 获悉, 长三角铁 路共发送旅客 1.84 亿人次, 同比增幅 3.4%, 创历年新高。 其中,8月16日发送旅客 375.8 万人次,创下暑运单日 旅客发送量新高。

机场方面,今年以来,上海机场立足全方位门户复合型



国际航空枢纽建设,持续增强 洲际连接能力,同时,巩固亚 洲航线网络。为进一步提升枢 纽中转能力,浦东机场推进中 转厅和行李系统改造,启用了 T2 国际、港澳台中转厅,推 出国际通程联运业务,扩大跨 航司中转服务范围,为旅客提 供更加便捷的"行李直挂、一票到底"转机服务。此外,全面实施国内出发安检24小时服务和国际、港澳台出发24小时通关服务,同步配套旅客集中休息区、休息舱、淋浴室等设施,吸引更多中外旅客前来上海机场中转,助力上海全

关级

力打造中国人境旅游第一站。

针对暑运期间外籍旅客、家庭旅客、首乘旅客、老年旅客、无人陪伴儿童增多的特点,上海机场持续优化旅客出行全流程服务保障,两场"爱心通道"与地铁、磁悬浮、高铁等交通方式无缝衔接,为需

要帮助的旅客提供全流程一站式 优先服务。记者了解到,浦东机 场新增了7台自助值机托运设 备,支持旅客提前6小时办理;虹 桥机场视客流情况动态增开"易 安检""家庭乐享"等安检通道,提 供免预约快速通行服务。

铁路方面,暑运期间长三角 去往北京、成都、广州、深圳、 重庆、西安、武汉等直通方向客 流火爆,发送直通旅客逾 4081 万人次;管内往来上海、南京、 杭州、合肥、苏州、无锡、扬州 等地客流增幅明显,发送管内旅 客逾 1.43 亿人次。

同时,上海、杭州等铁路直属站建立路地客流数据共享机制,为高峰时段城市交通加密频次、延长运营提供数据支持。此外,上铁集团在日均客发人数较多的49个车站提供安检自助快递柜,部分限制随身携带但可以托运的物品可通过安检自助快递柜寄送至目的地。

闵行搭建"人民城市议事厅"话"零碳"

让每个碳参与的个体加速进阶"零碳"

□ 记者 季张颖

本报讯 今年是"两山"理念提出 20 周年, "双碳"目标提出 5 周年,近日,一场由闵行区人大常委会主办、莘庄工业区承办的"人民城市议事厅"大讨论活动,聚焦"进阶'零碳'如何加速、共赢"开展。活动围绕"零碳"发展新需求背景下,政府、企业、园区、社会和个人如何提档加速、实现共赢展开热烈讨论。

"相信大家在来活动现场的路上,都感受到了滚滚热浪,从这个角度出发,创建'零碳'生活、加速'零碳' 非常必要!"大讨论现场,区人大代表、华东师范大学法学 院教授胡雪梅率先抛出观点,"进阶'零碳'十分必要"。

住在工业区的居民孔智春 从日常生活角度出发,谈到了 自己对"零碳"的认识和实 践,"'零碳'是一种可感知、 可参与、可受益的生活方式和 生活习惯,比如生活垃圾分类 投放、闲置物品流动交换。"

"从企业角度出发,非常多的传统企业在实现'零碳'的过程中,首先遇到的可能不是成本降低、利润提升,而是成本会提升,利润则可能会降低。"谈判专家、邦思迈谈判沟通研究院院长潘黎阐述了自己的观点。他认为,需要政府的政策鼓励和引导,让每个碳参与的个体都能够有动力去加

速进阶"零碳"。

活动现场,上海环境能源交易所全国碳市场研究发展中心主任常征还分享了低碳生活方式兑现权益积分的例子,"上海碳普惠平台目前已经有20万注册和活跃用户。"常征介绍,"这是一种对减碳行为的正向激励机制,鼓励企事业单位、社会组织或个人在绿色出行、能源节约、资源循环利用、可再生能源利用等领域的减碳行为。"

对此,潘黎认为,"这其实就是'碳定价',也是政策制定应该坚持的方向。"碳余量可以交易,获得正向的利益或激励,能够加速实现"零碳"共赢。

"一件事 一次办"优化演出审批

市文旅局举行政府开放日活动

□ 记者 季张颖

本报讯 日前,上海市文化和旅游局举办"大型营业性演出报批'一件事'改革宣讲暨政府开放日活动",聚焦时下火热的演艺市场,以高效办成审批一件事、提升企业感受度为主题,重磅推出并详细解读了《上海市举办大型营业性演出报批"一件事"改革方案》。

政策宣讲会上,市文化旅游局、市公安局治安总队、市消防救援局的相关负责同志依次从各自专业领域,向企业代表介绍了本市大型营业性演出报批"一件事"改革方案的总体情况、目标措施、任务分工、预期成效等内容,重点对

相关许可事项的审批流程优化、 审批材料简化、事中事后联合监 管以及市区部门间协同办理情况 进行了详细解读,并听取企业的 意见建议。

大型营业性演出报批"一件事"改革的核心,在于"整合、简化、提速":通过建立跨部门联办机制,将原先需要向多个部门分别提交的申请材料进行整合归并,实现了"一表申请、一口受理、一并审查、一窗出件"的闭环管理。"听到这个'一件事'改革,感觉非常振奋,流程清晰了很多,给我们企业带来了实实在在的便利!让我们也感受到了上海助企服务的温度。"一位参会企业代表在座谈交流时表示。

共探基层治理现代化路径

新时代"枫桥经验"与国家治理学术研讨会召开

□ 记者 王葳然

本报讯 近日,新时代 "枫桥经验"与国家治理学术 研讨会在浙江诸暨举行。本次 研讨会由华东政法大学政府管 理学院、新时代枫桥经验与中 国式现代化研究院、枫桥学 院、浙江新时代枫桥经验研究 院联合主办。

研讨会上,诸暨市人民法 院院长陈键介绍了诸暨坚持和 发展新时代"枫桥经验",以 "党建引领、群众参与、机制 创新"推进基层治理现代化的 经验做法。同时,华东政法大 学政府管理学院院长、新时代 枫桥经验与中国式现代化研究 院执行院长任勇教授表示,新 时代枫桥经验与中国式现代化 研究院自成立以来,紧紧围绕 建成国内外一流的新时代"枫 桥经验"研究的理论高地、实 践高地、人才高地和传播高地 的战略目标开展了一系列工作,未来需要加强与国外学界的理论对话,推动"枫桥经验"理论研究走深走实。

会上,专家学者聚焦"枫桥经验"的国家治理要素体现与理论化路径,从治理逻辑、迭代升级、文化支撑等维度展开分析,也围绕"枫桥经验"的支撑要素、协商治理模式及理论体系构建等进行了深入探证

上海慈善文化展示厅昨启用

首条上海慈善研学路线发布

□ 见习记者 刘嘉雯

本报讯 昨天上午,上海市慈善文化展示厅启用仪式在嘉善路 259 号举行。仪式上发布首条上海慈善研学路线,6组亲子家庭开启"上海慈善研学"之路,体验参与慈善的多种途径。

现场发布的首条上海慈善研学路线,切实落地"人人可慈善,处处可慈善"理念。6

组亲子家庭以上海市慈善文化展示厅为起点,探访了熊爪咖啡永康路店和江宁路街道慈善超市,通过慈善访学点深入了解上海慈善文化的演进,体验参与慈善的多种途径。

据了解,在市民政局的指导下,将推出更多、更全面的慈善研学路线供学生和亲子家庭探访和参与提供志愿服务,让学生们在慈善教育实践中真切感受上海这座城市的魅力与温情。